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Τρίπολης, 14 Μαΐου 2020

Αγαπητοί γονείς,
O Δήμος μας, Θέλει να ιδρύσει  για πρώτη φορά Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης  αθλητικών και πολιτιστικών δράσεων, για παιδιά από 5-12 ετών.
Στόχος μας είναι να εξασφαλίσουμε στους  γονείς,  τη δυνατότητα να μπορούν να στέλνουν τα παιδιά τους σε πρότυπους χώρους, όπου, με ασφαλή και δημιουργικό τρόπο, θα απασχολούνται ΔΩΡΕΑΝ και θα τους προσφέρονται υπηρεσίες υψηλού επιπέδου, μέσα από τους χώρους των σχολείων και των αθλητικών εγκαταστάσεων του Δήμου μας. 

Γι αυτό όσοι γονείς το επιθυμούν : α) θα πρέπει να αποστείλετε mail με τα στοιχεία σας : (όνομα ,mail και τηλέφωνο επικοινωνίας)  στο παρακάτω mail :  kdap@tripolis.gr  για να σας στείλουμε την  αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος και τυχόν απορίες σας β) ή την επισυναπτόμενη Αίτηση συμπληρωμένη και  να την αποστείλετε στο mail : kdap@tripolis.gr  ή να την παραδώσετε στο Δήμο Τρίπολης ( Γραφείο Πρωτοκόλλου).
Τα στοιχεία που θα δηλωθούν θα χρησιμοποιηθούν από το Γραφείο Αντιδημάρχου του Δήμου Tρίπολης, με αποκλειστικό σκοπό την εκδήλωση ενδιαφέροντος για τη συμμετοχή των παιδιών σας στο πρόγραμμα. Η επεξεργασία των προσωπικών σας δεδομένων θα γίνεται για όσο χρόνο διαρκεί το πρόγραμμα. Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στην ιστοσελίδα του Δήμου" και στα τηλέφωνα 2713-600480,489 και στο κινητό 6943059895 κ. Β. Χαριτωμενίδη.


Με εκτίμηση
Ο  Αντιδήμαρχος Τρίπολης 

Μακαρούνης  Δημήτριος
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